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"ImagiNaples -Napoli incontra il Mondo"   - 
Teatro Vittoria – 9 gennaio 2014
Inaugurazione Stagione Teatrale 2014

La Fondazione Daniele Ponchiroli, in accordo con l’Amministrazione Comunale di Viadana, ha collaborato allo spettacolo d'inaugurazione della Stagione Teatrale 2014  dal titolo "ImagiNaples -Napoli incontra il Mondo"   che ha visto l’importante partecipazione del noto attore Enzo Decaro e della cantante attrice Ottavia Fusco accompagnati al pianoforte dal Maestro Cinzia Gangarella. 
Con questa decisione si è voluto riconfermare la strategia adottata dalla Fondazione Ponchiroli e precisamente quella del "fare sistema" con le realtà culturali del territorio.
ImagiNaples, Napoli incontra il mondo, progetto musicale di Enzo Decaro, Ottavia Fusco e Cinzia Gangarella, nasce dall’idea che la canzone napoletana, come tutti i veri generi musicali, tocchi corde emotive talmente universali da poter essere felicemente intrecciata ai grandi successi stranieri. Il lavoro si propone di promuovere repertori musicali all’insegna dell’incontro fra le culture.
In scena Ottavia Fusco ed il celebre attore Enzo Decaro che, con ironia, si propone anche in veste di cantante, si passano il testimone attraverso canzoni tra le più belle del panorama napoletano ed internazionale. Accompagnati al pianoforte dal Maestro Cinzia Gangarella, che ha curato anche gli arrangiamenti,verranno evocati autori quali Salvatore Di Giacomo, John Lennon, Pino Daniele, Mercedes Sosa, Charles Aznavour, Raffaele Viviani, Friedrich Hollander, Totò, Chico Buarque, Domenico Modugno, Gaetano Donizetti, Edith Piaf.
La drammaturgia narrativa dello spettacolo è impreziosita da citazioni letterarie e teatrali. Fanno da contrappunto alle voci dei due interpreti altre voci, voci da tutto il mondo, celebri e “fuori campo”, voci di chi prima di noi ha saputo raccontare l’universalità dell’arte e la possibilità di credere che “the world will be as one”.
Attraverso un sapiente lavoro di costruzione musicale, che si traduce in 14 inedite suites, gli spettatori sono trasportati in un flusso sonoro e interpretativo che spazia tra generi ed epoche diverse tra loro, concentrandosi sulle reciproche affinità a volte esplicite, altre assai sottili. 
Uno spettacolo ricco di emozioni, di suggestioni, di sorprese e di divertimento, ma soprattutto di bellissima musica.












Parole, Immagini, Musica al MuVi - 2014
Il progetto culturale della Fondazione Daniele Ponchiroli


Letteratura, musica, viaggi, pittura: sono questi gli argomenti del programma che la Fondazione Daniele Ponchiroli ha proposto con l'Assessorato alla Cultura del Comune di Viadana in collaborazione con  MuVi Musei Viadanesi nel ciclo Parole, Immagini, Musica al MuVi. Lo scopo, anche quest'anno, è stato di  affrontare temi diversificati per soddisfare curiosità e interessi eterogenei. 
Tutti gli appuntamenti si sono tenuti nella Sala Alfredo Saviola del Mu.Vi. con inizio alle ore 17.


Il primo incontro, sabato 5 aprile, sarà dedicato al Mondo del Melodramma  con la presentazione del libro Tenore all'Opera – Profili seri e divertenti di grandi Maestri del Melodramma di Cristiano Cremonini.
L'autore-tenore  intende chiacchierare con il pubblico, sorridere dell'opera, raccontare quello che accade sul palcoscenico, argomentare sul canto e sui cantanti in un viaggio sincero, appassionato, spesso ironico ma documentatissimo del “favoloso” mondo dell'opera. Si tratterà di un vero e proprio incontro-spettacolo perchè Cremonini non solo leggerà e spiegherà alcune pagine più significative del suo libro ma non mancherà di far sentire anche il suo canto, eseguendo alcune celebri pagine del repertorio operistico italiano accompagnato al pianoforte da Renata Nemola.
Così scrive nella prefazione al libro uno dei più apprezzati musicologi Piero Mioli:
“Cremonini traccia una breve storia del teatro d’opera italiano più popolare e rappresentato, quello ottocentesco robustamente divaricato fra Rossini e Puccini, con una dose notevolissima di quotidiana conoscenza, dicasi pure di preparazione e cultura specifica... un mosaico sempre sospeso fra humour e passione, dove i due poli non fanno nessuna fatica a toccarsi sensibilmente e ripetutamente”.


Domenica 4 maggio, la pittrice e fotografa Rosetta Borchia con Olivia Nesci, docente di Geomorfologia dell'Università di Urbino, presenteranno lo studio dal titolo “Alla ricerca dei paesaggi di Piero della Francesca e Leonardo da Vinci”. 
Da oltre cinquecento anni gli storici dell'arte di tutto il mondo hanno cercato di capire dove fossero collocati geograficamente i paesaggi che ispirarono Piero della Francesca, Raffaello, Leonardo da Vinci ed altri, quei paesaggi che facevano da sfondo ai loro capolavori. Gli studiosi erano arrivati alla conclusione che si trattasse di panorami irreali, di fantasia e invece, Rosetta Borchia e Olivia Nesci li hanno trovati. Erano nascosti tra le colline del Montefeltro: quelle montagne, quelle rocce, quei fiumi dipinti, da sempre, erano stati lì sotto gli occhi di tutti e soprattutto sotto lo sguardo dei nostri grandi pittori… ad ogni rilievo, ad ogni fiume, o vallata, è stato riconsegnato un nome e un indirizzo. Di Piero della Francesca sono stati ritrovati i paesaggi del Dittico dei Duchi di Urbino, San Gerolamo e un Devoto, La Natività, Il Battesimo, La Resurrezione. Parallelamente all’indagine sul “paesaggio invisibile”, e dopo quattro anni di ricerche, Rosetta Borchia e Olivia Nesci hanno pubblicato il risultato del loro lavoro scientifico: il ritrovamento del paesaggio della Gioconda. L’indagine individua nelle terre del Montefeltro il fondale alle spalle del quadro più famoso al mondo.


Domenica 18 maggio verrà presentato dall'autore Luigi Alfieri  il libro “Dune, balene e microchip”  arricchito dalle fotografie di Alessandro Gandolfi.
Luigi Alfieri, scrittore, giornalista, per anni caporedattore della “Gazzetta di Parma” e collaboratore de “La Stampa” di Torino, Presidente dell'Associazione dei giornalisti di viaggio italiani, propone nel suo libro il resoconto di sette anni di pellegrinaggi in giro per il mondo.  Le dune rappresentano i deserti, le balene (in questo caso fossili) l'immensita' del tempo e i microchip le tecnopoli (le citta' super moderne, dominate dal silicio). L'autore, negli ultimi vent'anni ha scritto una decina di libri che vanno dalla narrativa, alla storia, alla letteratura, passando per la gastronomia. Nel suo volume il viaggio e' visto come una metafora per cogliere i significati piu' misteriosi della vita. Il paesaggio come spunto di meditazione, sempre condita da un pizzico di ironia e da un tono vagamente umoristico. Tanto per non prendersi troppo sul serio.


FATTI DI RILIEVO VERIFICATISI NEL 2014
· E’ stato donato alla Biblioteca Comunale di Viadana il computer di proprietà della Fondazione Ponchiroli con tutto il suo contenuto informatico costituito da catalogazioni musicali dei maestri Columbro e Cavalca oltre ad altre ricerche.
· E’ stato definito il logo della Fondazione  ed è stata praticamente ultimata  la costruzione del sito internet 
· Notevoli difficoltà sono poi derivate dalla mancanza del Sindaco e della relativa giunta (commissariamento del Comune) e dallo scadere del contratto con la Cooperativa Sociale l’Incontro che ha comportato la ricerca, non facile,  di altra coop. sociale cui affidare gli incarichi previsti dall’accordo Comune di Viadana/Fondazione Ponchiroli.


Il Presidente

Prof.ssa Cristina Ferrari

